

买一赠一、消费定额赠品、定时促销、会员日折扣

# 药店促销花样繁多堪比商场

本报记者 李彦慧



每逢节假日,商场促销总是“百花齐放”,如今这些花样繁多的促销越来越渗透到药店的销售中。赠送日用品、会员日打折等商场促销套路频频出现在威海多家药店。有市民质疑,药店也跻身促销行列,是否会误导大众乱用药?

## 药店“超市化”,促销花样多

26日,记者走访了威海市区的各大药店。买一赠一、消费定额赠品、定时促销、会员日促销……几乎每家药店都有各种促销活动。在开心人大药房,门口摆放了三个促销广告。玻璃门上也写了几个大大的促销广告,标注着本周特价药品、买一赠一、

会员日八折等促销信息。同样,在燕喜堂的一家门店,门口也标注了各种促销活动。店员告诉记者,端午节促销刚刚结束,之前的促销力度非常大,包括蓝标商品一律八折,限时抢购特价商品,满额大赠送等,吸引了很多会员和顾客。

记者发现,各药店几乎都力争会员顾客,推出了定期的会员日活动。开心人大药房每周二为会员折扣日,环翠楼大药房在每个月的8日、18日、28日为会员日,燕喜堂药店则每月的1日、11日、21日为会员日……而这些促销也着实吸引了不少市民。

## 为拿赠品,买回一堆用不着的药

6月21日,市民戚女士在燕喜堂纪念路店买药。因为看到其宣传页上有数种商品正在促销,价格优惠,戚女士就在单页规定的时间来到药店,准备“扫货”。结账时,店员声称消费满48元可以获一个赠品不锈钢盆,戚女士便又返回购买了两种常备药。因为年纪大了眼睛看不清小票的内容,戚女士请店员告诉她具体的商品价格,却被答复让其回家后仔细看。

看后发现,购物小票上的内容,店员也不提醒,这不让我们吃哑巴亏吗?令她更为不满的是,药店所赠的不锈钢盆,用磁铁一吸就能吸起来,她质疑,这些赠品是不是假冒伪劣商品?“为了一个质量很差的赠品,买了一堆用不着的药,真成了冤大头。”

多药。市民李女士告诉记者,药店经常有“买二赠一”等促销活动,每次买了一堆药用不了,放过期只能丢掉。药店促销不合理?市民对此各有看法。市民王女士认为:“买药是用来急需治病的,有没有赠品或打不打折我觉得无所谓。如果自己不需要,即使再优惠的促销活动,我也不会买。”

回家后,戚女士让女儿查看后发现,其所购买的折扣商品竟都是原价,并没有打折,家人仔细查

和戚女士一样,不少人在药店促销的时候不自觉地被促销诱惑,买了很

一些市民认为,药店的促销行为,是变相鼓励药品消费。“药品是治病救人的,搞促销并不合适,还不如真正把药价降下来。”



在燕喜堂纪念路店,门口标注了各种促销活动。 本报记者 王震 摄

## 药店“超市化”管理,并未引导过度买药

对于药店的促销,燕喜堂医药连锁公司相关负责人认为,他们对药店采取的是“超市化”管理,并未引导顾客过

度买药,顾客可以自由选择药品,销售人员也只是提供职责内的服务,她们不认为会对消费者的购买习惯造成误导。开

心人大药房的工作人员则声称,药店的优惠活动是一种正常促销,消费者可以根据需要购买药品。

## 医药专家:药店不应只顾盈利

威海市药品食品职业学院老师李振介绍,药品毕竟不是一般的商品,将逛药店视作逛超市,随意买药显然是不科学的,这会增加用药风险。现在不少老人都缺乏用药常识,

市民在囤积了药品之后并非每次用药前都会接受指导,而老人一般对用药大多只是看看说明书、听听别人讲,或凭自身“经验”。自购药品在使用前最好咨询医生。

他同样认为,部分药店在经营过程中只顾及自身盈利,这是很不负责任的。药店是一种特殊的经营单位,各种捆绑促销、推销高价药、高利润药等行为为不是很合理。

## 药监局:不建议市民长时间囤积药品

威海市食品药品监督管理局相关负责人认为,药监局主要负责监管药店

是否有违规药物销售,药店促销是商家的自主经营行为。该负责人提醒市民,在

购买促销药品时要相对理性,看清药品的保质期,不要长时间囤积药品。



## “书香威海”

28日晚,“书香威海”首届读书节启动仪式在威海市人民广场举行。“书香威海”是威海市首次举办的综合性、大规模的全民读书活动。

本报见习记者 赵辉 摄

## 小记者赴韩交流开始报名

活动报名截止时间为7月15日

本报威海6月28日讯(记者 许君丽) 为给小记者搭建全新的“走出国门,看世界”平台,今年暑假期间,本报将与威海市文化交流协会、韩国亚太青少年联盟、韩国《东亚少年报》联合主办第三届中韩青少年记者交流访问活动。活动报名时间截止日为7月15日,想参加交流的小记者抓紧时间报名啦。

少年的文化交流,开阔视野,增进友谊,搭建中国青少年记者了解体验韩国新闻媒体机构的平台,7月27日至8月1日,本报将与威海市文化交流协会、韩国亚太青少年联盟、韩国《东亚少年报》联合主办第三届中韩青少年记者交流访问活动,组织小记者赴韩国首尔,与当地小记者一起体验不一样的异国风采。

尔著名大学,了解韩国高等教育状况,参观首尔自来水生产过程,探访自来水博物馆,感受韩国先进的环保理念及环保技术应用;观光自由公园,华人街,爱宝乐园,韩国故宫,景福宫(国立民俗博物馆),总统府一青瓦台;访问KBS电视台,体验新闻主播;学习KPOP热舞,体验韩流明星舞蹈之路。全程费用每位3960元,报名截止时间7月15日,报名咨询电话:0631-5201113;0631-5202220。

为迎接中韩两国建交20周年,更好地活跃两国青

活动期间,中韩小记者将一对一活动,共同参观首

## 艺术类考生今日填报志愿

本报威海6月28日讯(记者 刘洁) 山东省2012年普通高校招生填报志愿工作29日正式开始。今天9时-17时将首先填报艺术类提前批、艺术类本科一批一志愿。7月1日,艺术类专业提前批投档。7月2日至8日,艺术类专业提前批以及飞行技术专业录取。

考生在填报过程中如果忘记了修改后的密码,要及时与当地招生部门联系,须本人持准考证、身份证到当地招生部门进行密码重置。填报志愿期间各

成志愿填报工作。最后一小时网络较忙,提交保存时容易出现,一旦有问题解决起来就比较仓促。另外填报志愿提交保存完成后,考生可以重新登录系统查看已报志愿,有条件的可以打印出来,填报志愿时间一过,考生将不能查看所填报志愿。

希望大吗?(来电138913457XX) 解答:哈工大(威海)张玉芹老师:近两年,哈尔滨工业大学(威海)在陕西省录取分数有一定的波动性,以去年为例,理科录取平均分高出一本线56分,录取的最低分高出一本线49分;前年的录取分数相比要低一些,理科录取平均分高出一本线40分,录取最低分高出一本线30分。因此,小郭同学报考哈工大(威海)可以冲一下。

问考 热线 18606302581 18663116881

1、陕西考生高出一本线57分可报哈工大(威海) 帮问:陕西省渭南市高考生郭同学:今年我理科考了574分,陕西省一本线为517分,高出了一本线57分,想报考哈尔滨工业大学(威海),被录取

的希望大吗?能报考什么样的专业?(来电187630877XX) 解答:哈工大(威海)张玉芹老师:去年哈尔滨工业大学(威海)在山东省理科录取的平均分高出一本线44分,录取的最低分高出一本线30多分,按照近年来的录取分数,以小刘的分数来看,被录取的希望是非常大的。对于小刘说的专业问题,大可不必担心,学生考入哈工大(威海)后,在大二的时候有一次转专业的机会。如果录取时对自己的专业不满意,大二可以通过这次机会调整学习方向。 帮问记者 刘洁 整理

希望大吗?(来电138913457XX) 解答:哈工大(威海)张玉芹老师:近两年,哈尔滨工业大学(威海)在陕西省录取分数有一定的波动性,以去年为例,理科录取平均分高出一本线56分,录取的最低分高出一本线49分;前年的录取分数相比要低一些,理科录取平均分高出一本线40分,录取最低分高出一本线30分。因此,小郭同学报考哈工大(威海)可以冲一下。